

*В диссертационный совет 24.2.399.03 по
экономическим наукам на базе Северо-
Осетинского государственного университета
имени Коста Левановича Хетагурова
362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46*

О Т З Ы В

**на автореферат диссертационной работы Хоконова Беслана Мухамедовича
на тему «Финансовый контроль: приоритеты трансформации и цифровые
инструменты», представленной на соискание учёной степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы**

Тема кандидатской диссертации Хоконова Б.М. является, безусловно, актуальной, поскольку в условиях экономической и политической нестабильности в мире, финансовый контроль особенно необходим для поддержания баланса национального воспроизводства и обеспечения нормального функционирования государственных институтов и механизмов. Кроме того, от эффективности финансового контроля во многом зависит качество развития финансовой сферы государства. В сложных финансово-экономических условиях, сложившихся в нашей стране, фактор финансового контроля становится непосредственно влияющим на важнейшие проблемы развития. Поэтому актуальность трансформации содержания и структуры финансового контроля будет только усиливаться в ближайшее время.

Определенная в исследовании главная цель и установленные в соответствии с ней основные задачи получили интересное и оригинальное решение в виде цифровых и воспроизводственных приоритетов трансформации финансового контроля, технологически эффективно отвечающих на вызовы современности путем применения принципов сетецентрической системы управления.

При этом в теоретической части, с опорой на научные обобщения взглядов многих ученых, дана характеристика процессу развития содержания финансового контроля как воспроизводственного драйвера современной социально-экономической стратегии, которая среди прочего ориентирована на превращение его во внутренние составляющие всей совокупности финансовых отношений.

В качестве замечания следует отметить спорность в отдельных утверждениях. Например, в первом пункте научной новизны указано на распределение производственной ответственности между государством и корпорациями через интеграцию их интересов в финансовых отношениях (с. 13). Насколько возможно и корректно говорить об интеграции противоположных интересов в финансовых отношениях, в тексте автореферата не детализировано.

Отмеченное замечание не снижает общей положительной оценки проведенного Хоконовым Б.М. исследования, отличающегося актуальностью, содержащего достаточное количество научной новизны и обладающего теоретической и практической значимостью.

В целом, рассматриваемый автореферат свидетельствует, что диссертация является самостоятельным завершённым исследованием, отвечающим всем требованиям, вытекающим из п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013г., а ее автор – Хоконов Беслан Мухамедович – заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по заявленной специальности 5.2.4 – Финансы.

« 8 » ноября 2023 г.

Заведующий кафедрой учета, аудита и экономического анализа Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Пермский государственный национальный исследовательский университет», доктор экономических наук, доцент

Михаил Анатольевич Городилов

Контактная информация:
614068, Пермский край,
г. Пермь, ул. Букирева, 15
Тел.: +7(342) 239-63-63
e-mail: gorodilov59@yandex.ru

